

FÓKUSZPONT

AZ OLASZ-SZLOVÉN-HORVÁT
HÁROMOLDALÚ MIGRÁCIÓS
MEGÁLLAPODÁS ÉS HÁTTERE

A közép-mediterrán útvonal mellett egyre nagyobb gondot okoznak Olaszországnak a nyugat-balkáni útvonalon érkező irreguláris migránsok. Az új kihívás miatt az olasz kormány háromoldalú találkozót kezdeményezett az érintett Horvátország és Szlovénia részvételével. A megállapodás értelmében a három ország szorosabbra fűzi együttműködését migrációs kérdésekben; ez példaként szolgálhat a délkelet-európai országok számára az irreguláris migrációs kihívások kezelésében.

A nyugat-balkáni régió [fontosságát](#) Antonio Tajani külügyminiszter többször kiemelte az olasz parlament két kamarájának bizottságai előtt. A tárcavezető kifejtette, hogy a Nyugat-Balkán stabilitása, valamint a régió áthaladó irreguláris migráció kezelése [kulcsfontosságú](#) kérdés Olaszországnak.

A balkáni migrációs útvonal kihívásai elsősorban az olaszországi Friuli-Venezia Giulia régióban jelentkeznek. A szlovén határ közelében fekvő Trieszt prefektusának tájékoztatása szerint az elmúlt évben ötszörösére [emelkedett](#) a Szlovénián keresztül érkező irreguláris migránsok száma. Az olasz hatóságok eddig elsősorban [kamerákkal](#), illetve a szlovén rendőrséggel közösen vezetett [őrjáratokkal](#) igyekeztek kezelni a problémát.

A 2023-as év első hónapjai sem hoztak pozitív változást a kérdésben. Davor Božinović horvát belügyminiszter [szerint](#) az illegális határátlépési kísérletek száma a 2015-ös válságot idézi. Jelenleg a migránsok többsége a Közel-Kelet és Észak-Afrika országaiból, illetve a Szerbiával korábban vízummentességi megállapodást fenntartó államokból érkezett. Horvátország esetében éppen a szlovén-olasz határ közelében fekvő Rijeka az irreguláris migráció által legjobban sújtott város. A sajtónak nyilatkozó városi tisztviselők szerint naponta

körülbelül 200 migráns [érkezik](#) a városba – ők ezt követően Szlovénián keresztül folytatják útjukat Olaszország felé. A szlovén rendőrség [tájékoztatása](#) alapján az idei év első két hónapjában mintegy 300%-kal nőtt az országba Horvátországon keresztül érkező migránsok száma.

Ebben a válságos helyzetben döntöttek az olaszok a találkozó megszervezése mellett, amelyet végül a szlovéniai Kranjban rendeztek meg március 28-án. A találkozót megelőző tárgyalásokon a fennálló együttműködési formák kibővítése, valamint közös rendőri egységek [felállítása](#) szerepeltek lehetőségként.

A megállapodás szerint a jövőben is csak a horvát rendőrség védi az EU külső határának is számító horvát határt. Ugyanakkor a szlovén és olasz rendőrség mélyeségi felderítési támogatást fog nyújtani a horvát szerveknek. Emellett a három ország kormányai szorosabbra fűzik a kooperációt az érintett szervek között. Szlovénia számára kiemelt célkitűzés, hogy Olaszország ne vezessen be ellenőrzéseket a két ország közös határszakaszán, mint teszi azt Ausztria 2015 óta.

Végezetül a horvát fél kifejtette, hogy a horvát határt jelenleg 6 700 horvát rendőr ellenőrzi, emellett pedig folyamatosak a rendőrségnek szánt eszközbeszerzések. Ugyanakkor Andrej Plenković miniszterelnök [kijelentette](#) azt, hogy kormánya továbbra sem tervez kerítést építeni határaitra.

A három ország együttműködése példaként szolgálhat a délkelet-európai országok számára az irreguláris migrációs kihívások kezelésében.